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IBPS PO PRE 2019 Memory Based (Quant Hindi) (Questions) 

 

Directions (36-40):- नीचे दी गई तालिका में 5 अिग-अिग पाकों में जनसंख्या का डेटा दर्ााया गया ह।ै डेटा का ध्यानपूर्ाक 

अध्ययन कीलजए और प्रश्नों के दीलजए।  

 

पाका  कुि जनसंख्या  मलहिा जनसंख्या 

A 400 150 

B 500 200 

C 700 350 

D 800 450 

E 900 500 

(कुि जनसंख्या= पुरुष जनसंख्या + मलहिा जनसंख्या) 

 

Q36. यदद कुि जनसखं्या का 20%, दकसी लर्र्षे ददन पाका  A में नहीं जाता है, लजसमें परुुष जनसंख्या 60% थी, तो पाका  B में 

कुि जनसखं्या का दकतना प्रलतर्त परुुष ह,ै जो पाका  A में गए ह?ै 

(a) 45% 

(b) 40.4% 

(c) 39.2% 

(d) 48.6% 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q37. पाका  B, C और D में परुुष जनसखं्या का औसत दकतना ह?ै 

(a)  343.33 

(b) 313.33 

(c) 323.33 

(d) 333.33 

(e) 353.33 

 

Q38.  पाका  D में मलहिा जनसखं्या का दकतना प्रलतर्त, पाका  E में परुुष जनसखं्या स ेअलिक या कम ह?ै  

(a)  15% 

(b) 9.09% 

(c) 11.11% 

(d) 14.28% 

(e) 12.5% 

 

Q39. पाका  A और D में परुुष जनसखं्या का पाका  B और E में मलहिा जनसखं्या से अनपुात 

दकतना है? 

(a) 6 ∶ 7 

(b) 1 ∶ 1 

(c) 7 ∶ 6 

(d) 5 ∶ 6 

(e) 5 ∶ 7 

https://store.adda247.com/product-testseries/3190/IBPS-PO-Prelims-2019-Memory-Based-Online-Test-Series


3 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankers.com 

 

Q40. यदद प्रत्येक पाका  स े30 मलहिाएं 80 र्षा स ेअलिक आय ुकी हैं तो सभी पाकों स े80 र्षा की आय ुस ेकम या बराबर 

मलहिाओं की सखं्या का औसत ज्ञात कीलजए। 
(a) 295 
(b) 285 
(c) 300 
(d) 280 
(e) 290 
 

Q41. 4 र्षा परू्ा A और B की आय ुका अनपुात 5 : 3 था। A, B और C की र्तामान आयु का योग 80 र्षा ह।ै यदद C की र्तामान 

आय,ु A और B की र्तामान आय ुके योग के बराबर ह।ै तो A की र्तामान आय ुज्ञात कीलजए।    

(a) 17 र्षा 

(b) 24 र्षा 

(c) 20 र्षा 

(d) 22 र्षा 

(e) 18 र्षा 
 

Q42. र्ातं जि में नार् की गलत का िारा की गलत स ेअनपुात 8:1 ह।ै िारा के अनकूुि में 54 दकमी और िारा के प्रलतकूि में 42 

दकमी की दरूी तय करन ेमें नार् द्वारा लिया गया समय 4 घटंे हैं। तो नार् की िारा के अनकूुि गलत ज्ञात कीलजए।  

(a) 25 दकमी/घंटा 

(b) 24 दकमी/घंटा 

(c) 21 दकमी/घंटा 

(d) 27 दकमी/घंटा 

(e) 23 दकमी/घंटा 
 

Q43. मनोज अपन ेर्तेन का 60% अपनी पत्नी को देता ह ैऔर र्षे रालर् को म्यचूअुि फंड में लनर्रे् करता ह।ै उसकी पत्नी 30% 

रालर् दकरान ेपर और 20% दकराए पर व्यय करती ह।ै र्षे रालर् स,े उसन े18000 रुपय ेका सोना खरीदा। मनोज का र्तेन ज्ञात 

कीलजए। 
(a) Rs 60000 
(b) Rs 54000 
(c) Rs 64000 
(d) Rs 58000 
(e) Rs 66000 
 

Q44. एक आयत की िबंाई और चौडाई 4: 7 के अनपुात में ह।ै यदद पररमाप 88 समेी ह।ै तो, आयत का क्षते्रफि ज्ञात कीलजए। 

(a) 414 र्गा सेमी 
(b) 336 र्गा सेमी 
(c) 448 र्गा सेमी 
(d) 524 र्गा सेमी 
(e) 396 र्गा सेमी 
 

Q45. एक र्तृ्त की लत्रज्या 14 समेी ह।ै र्ास्तलर्क र्तृ्त स े1.5 गनुा लत्रज्या र्ाि ेदसूरे र्तृ्त का क्षते्रफि क्या ह?ै 

(a)  1296 र्गा सेमी 
(b) 1386 र्गा सेमी 

(c) 1352 र्गा सेमी 

(d) 1485 र्गा सेमी 

(e) 1276 र्गा सेमी 
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Directions (46-50): लनम्नलिलखत प्रश्न में दो समीकरण (I) और (II) ददए गए हैं। दोनों 

समीकरणों को हि कीलजए और उत्तर दीलजए - 

(a) यदद x > y 

(b) यदद x ≥ y  

(c) यदद y > x 

(d) यदद y ≥ x 

(e) यदद x = y या कोई संबंि स्थालपत नहीं दकया जा सकता ह ै

 
Q46.  
I. x² - 7x + 12 = 0  
II. y² - 8y + 12 = 0 
 
Q47. 
I. 2x² + x – 28 = 0 
II. 2y² - 23y + 56 = 0 
 
Q48.  
I. 2x² - 7x – 60 = 0  
II. 3y² + 13y + 4 = 0 
 
Q49.  
I. x² - 17x – 84 = 0 
II. y² + 4y – 117 = 0 
 
Q50.    
I. x2 = 81 
II. (y-9)2 = 0 
 

Directions (51-55):- ददए गए िाइन ग्राफ में 5 अिग-अिग र्हरों में पुरुष और मलहिा जनसंख्या का डेटा दर्ााया गया ह।ै 

डेटा का ध्यानपूर्ाक अध्ययन कीलजए और प्रश्नों के उत्तर दीलजए।  

 
(कुि जनसंख्या = पुरुष जनसंख्या + मलहिा जनसंख्या) 
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Q51. र्हर A की कुि जनसखं्या, र्हर D की तिुना में दकतन ेप्रलतर्त अलिक या कम है? 

(a) 45% 
(b) 35% 
(c) 70% 
(d) 30% 
(e) 60% 
 

Q52.  यदद र्हर A में, परुुष ग्रजेएुट का मलहिा ग्रजेएुट स ेअनपुात 3: 4 है और र्हर में कुि ग्रजेएुट, कुि जनसखं्या का 70% हैं। 

मलहिाओं की जनसखं्या ज्ञात कीलजए, जो ग्रजेएुट नहीं हैं। 

(a) 120 
(b) 50 
(c) 90 
(d) 70 
(e) 135 
 

Q53. सभी र्हरों में परुुष जनसखं्या का औसत दकतना ह?ै 

(a) 465 
(b) 455 
(c) 440 
(d) 460 
(e) 430 
 

Q54. र्हर C में मलहिा जनसखं्या, र्हर E में परुुष जनसखं्या का दकतना प्रलतर्त ह?ै   

(a) 90.2% 
(b) 87.5% 
(c) 84.5% 
(d) 85.5% 
(e) 114.2% 
 

Q55. र्हर B और C में, पोस्टग्रजेएुट्स का अनपुात 7: 8 ह।ै कुि जनसखं्या जो र्हर B में पोस्टग्रजेएुट ह,ै र्हर A की कुि जनसखं्या 

के बराबर ह।ै र्हर B में गरै पोस्टग्रजेएुट जनसखं्या का र्हर C स ेअनुपात ज्ञात कीलजए।  

(a) 7 : 3  
(b) 8 : 3 
(c) 7 : 1 
(d) 3 : 1 
(e) 8 : 1 
 

Q56. 240 िीटर दिू र्ाि ेकंटेनर स ेX िीटर दिू लनकािा जाता ह ैऔर पानी स ेप्रलतस्थालपत दकया जाता ह।ै अब, 20% लमश्रण 

लनकािा जाता ह ैऔर पानी स ेप्रलतस्थालपत दकया जाता ह।ै अलंतम लमश्रण में, दिू और पानी की मात्रा में अतंर 128 िीटर ह।ै X 

ज्ञात कीलजए।  

(a) 12 
(b) 10 
(c) 9 
(d) 11 
(e) 8 
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Q57. A, 36 ददनों में एक काया कर सकता ह ैजबदक B, 48 ददनों में समान काया को कर सकता ह।ै यदद A, ‘x’ ददनों के लिए काया 

करता ह ैजबदक B, ‘x+2’ ददनों के लिए काया करता ह,ै तो काया का एक लतहाई भाग परूा हो जाता ह।ै x का मान ज्ञात कीलजए।  

(a) 4 
(b) 8 
(c) 6 
(d) 7 
(e) 5 
 

Q58. एक दकुानदार न ेक्रय मलू्य स े40% अलिक मलू्य पर एक र्स्त ुको अदंकत दकया और 224 रुपय ेकी छूट दी। अलंतम रालर् 

पर, उसन े10% कर िगाया। परेू िने-देन में, उसन े158.6 रु अर्जजत करे। र्स्त ुका क्रय मलू्य ज्ञात कीलजए। 

(a) Rs 750 
(b) Rs 760  
(c) Rs 744 
(d) Rs 757 
(e) Rs 748 
 

Q59. दो लमत्र पपकी और ररकी न ेक्रमर्ः 6000 और 9000 रुपय ेकी रालर् का लनर्रे् करके एक साझदेारी में प्रर्रे् दकया और 

उनके लनर्रे् की अर्लि का अनपुात 2: 3 ह।ै पपकी के िाभ का लहस्सा ज्ञात कीलजए, यदद ररकी के िाभ का लहस्सा 45,000 रु ह।ै  

(a) Rs 24,000 
(b) Rs 20,000 
(c) Rs 18,000 
(d) Rs 28,000 
(e) Rs 25,000 
 

Q60. 40 दकमी / घटंा की गलत स ेx दकमी की एक लनलित दरूी को तय करन ेकरन ेमें िगन ेर्ािा समय, 60 दकमी / घटंा की 

गलत स े(x + 20) दकमी स ेयात्रा करन ेमें िगन ेर्ाि ेसमय स े2 घटंे अलिक ह।ै 40 दकमी / घटंा की गलत स े(x+40) दकमी की 

यात्रा करन ेमें िगन ेर्ािा समय ज्ञात कीलजए।  

(a) 9 घंट े

(b) 5 घंट े

(c) 8 घंट े

(d) 6 घंट े

(e) 7.5 घंट े

 

Directions (61-65): लनम्नलिलखत प्रश्नों में प्रश्न लचह्न (?) के स्थान में िगभग क्या 

मान आना चालहए। 

नोट:- (सटीक मान की गणना आर्श्यक नहीं ह।ै) 

 

Q61. 𝟏𝟏𝟏. 𝟎𝟏 + 𝟒𝟏. 𝟐𝟑 + (𝟒. 𝟗𝟔)𝟐 + (𝟏. 𝟎𝟗)𝟐 =? 
(a) 195 
(b) 162 
(c) 181  
(d) 170 
(e) 189 
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Q62. 𝟏𝟎𝟗. 𝟎𝟕√?−
𝟔𝟏

𝟐𝟏.𝟎𝟐
×? = 𝟒𝟕. 𝟗𝟔√? 

(a) 441 
(b) 169 
(c) 250 
(d) 121 
(e) 324 
 
Q63. 1332.89 + 171.928 + 17.01 + ?² = 1690.87 
(a) 27 
(b) 17 
(c) 9 
(d) 13 
(e) 19 
 

Q64. 20 का 150.09% + 
𝟑𝟐𝟐.𝟗

𝟏𝟕.𝟎𝟐
+ √? = (𝟖. 𝟗𝟔)² 

(a) 984 
(b) 1024 
(c) 1360 
(d) 1225 
(e) 674 
 

Q65. 149.92 का 56.08% + √𝟐𝟖. 𝟎𝟐 × 𝟔. 𝟗𝟖 − 𝟗𝟗𝟖. 𝟗 का 𝟏𝟏
𝟏

𝟗
% = ? 

(a) 17 
(b) -13 
(c) 8 
(d) -16 
(e) 22 
 

Directions (66-70):- दी गई जानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन कीलजए और लनम्नलिलखत प्रश्नों के उत्तर दीलजए।  

चार हॉस्टि अथाात ्A, B, C और D हैं। 

हॉस्टि A में: िडकों की सखं्या 120 ह ैऔर िडदकयों की सखं्या हॉस्टि B में िडदकयों की सखं्या स े30% अलिक ह।ै 

हॉस्टि B में: िडकों की सखं्या, िडदकयों की सखं्या की तिुना में दोगनुी ह।ै 

हॉस्टि C में: िडकों की सखं्या, हॉस्टि A में िडकों की सखं्या स े100 अलिक ह ैऔर C में कुि िडके और िडदकया ं1000 हैं। 

हॉस्टि D में: िडकों की सखं्या, हॉस्टि A में िडकों की सखं्या स े182 अलिक ह।ै हॉस्टि A और हॉस्टि D की िडदकयों की 

सखं्या का औसत 223 ह।ै हॉस्टि D में िडकों की सखं्या, हॉस्टि B में िडकों की सखं्या 98 कम ह।ै 

 

Q66. हॉस्टि D में िडकों और िडदकयों की सखं्या के बीच अतंर, हॉस्टि B में िडकों और िडदकयों के बीच अतंर का दकतना 

प्रलतर्त है? 

(a) 53% 
(b) 58% 
(c) 63% 
(d) 60% 
(e) 57.5% 
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Q67. हॉस्टि A में और हॉस्टि D में लमिाकर िडकों और िडदकयों की कुि सखं्या के 

बीच अतंर ज्ञात कीलजए।  

(a) 108 
(b) 118 
(c) 112 
(d) 98 
(e) 128 
 

Q68. हॉस्टि B में िडकों और िडदकयों की लमिाकर कुि सखं्या का हॉस्टि C स ेअनुपात 

ज्ञात कीलजए।  

(a) 3: 5 
(b) 2: 5 
(c) 3: 4 
(d) 4: 5 
(e) 6: 5 
 

Q69. यदद प्रत्यके हॉस्टि के 20 िडकों न ेअपना हॉस्टि छोडा ह ैतो सभी होस्टिों में र्षे िडकों की सखं्या का औसत ज्ञात 

कीलजए। 

(a) 239.5 
(b) 235 
(c) 250.5 
(d) 240.5 
(e) 245.5 
 

Q70. हॉस्टि A में िडकों की कुि सखं्या और हॉस्टि C में िडदकयों की कुि सखं्या, हॉस्टि B में िडकों की सखं्या स ेदकतन े

प्रलतर्त अलिक है? 

(a) 100% 
(b) 125% 
(c) 150% 
(d) 137.5% 
(e) 175% 
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